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O evropské dotace, určené na podporu rozvoje regionů v následujících šesti letech, zatím na Vysočině nejvíc
usilují obce a města. Peníze z Bruselu chtějí použít na úpravu veřejných prostranství, rekonstrukce škol a
sportovišť či na zvelebení kulturních zařízení. Podle odborníků, které dnes oslovila ČTK, se hodně projektů
chystaných do Regionálního operačního programu týká i cestovního ruchu. Kraj má šanci dostat stamiliony
korun na modernizaci nemocnic i na velké dopravní stavby.
Program, který je společný pro Vysočinu a Jihomoravský kraj, od letoška do roku 2013 nabízí skoro 20 miliard
korun. Již nyní mohou být předkládány projekty týkající se silnic. V sousedním kraji již několik projektů předložili,
Vysočina se o dotace na první stavby chystá požádat v příštím týdnu. U většiny dalších dotačních titulů
dostanou žadatelé šanci od 12. prosince.
\"V té době vypíšeme výzvy s objemem kolem dvou miliard korun,\" řekl dnes ČTK hejtman kraje Vysočina Miloš
Vystrčil, který předsedá regionální radě tohoto regionu soudržnosti.
Na regionální rozvoj dostanou kraje v ČR celkem zhruba 125 miliard korun, a to prostřednictvím sedmi
Regionálních operačních programů, které nyní schválila Evropská komise. S programem vyjednaným pro
Vysočinu a Jihomoravský kraj je Vystrčil spokojen. \"Podařilo se nám dosáhnout našich priorit,\" řekl. Věří, že
všechny peníze budou vyčerpány. V obou krajích již žadatelé s pracovníky úřadu regionální rady konzultovali
kolem 600 projektů v hodnotě asi 25 miliard korun.
V programu je 49 procent peněz vyčleněno na zlepšení dopravy. Největší část z nich pomůže přestavět
regionální silnice. Na rozvoj měst a venkovských sídel padne 28 procent, tedy asi 5,7 miliardy korun. Žadatelé v
cestovním ruchu mohou dostat až 3,8 miliardy korun, což představuje 19 procent celkového objemu.
Na dopravu mělo směřovat původně 51 procent peněz, později byla dvě procenta ubrána, a to ve prospěch
modernizace nemocnic. Vysočina v nich chystá čtyři velké akce zhruba za 1,2 miliardy korun. Týkají se
rekonstrukce lůžkové budovy v Pelhřimově a interen v Novém Městě na Moravě a Havlíčkově Brodě; v Třebíči má
vzniknout nový pavilon pro matku a dítě. Z EU by na tyto projekty chtěl kraj dostat půl miliardy korun, stejnou
částku si půjčí.
Radnice na Vysočině chystají projekty na rekonstrukce náměstí či přestavbu autobusových nádraží. Podnikatelé
v cestovním ruchu mají zájem hlavně o dotace na modernizaci ubytovacích zařízení, ale i lyžařských areálů,
budování kongresových center a cyklostezek. Méně se zatím lidé zajímají o podporu služeb pro turisty.
Loni na podzim vznikalo na Vysočině pro fondy EU celkem přes 1500 záměrů za více než 40 miliard korun, a to
bez projektů, které chystal kraj a jeho organizace.
vst mol

24.5.2012 04:35:11 www.jihovychod.cz 1/1


	O evropské dotace mají na Vysočině největší zájem obce

